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Δ.Ε.Υ.Α. ΧΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΧΙΟΥ 

 

 

Χίος, 02/03/2026 

Αριθ. Πρωτ.: 1371 

 

Ταχ. Δ/νση: Δημοκρατίας 4 

Ταχ. Κώδικας: 82100, Χίος 

Πληροφορίες: Παππάς Μιχαήλ 

Τηλέφωνο: 2271044351 ΕΣ. 221 

e-mail: scada@deyaxiou.gr 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 

Προμήθεια φορητής μονάδας αντίστροφης ώσμωσης, επεξεργασίας θαλασσινού 

νερού δυναμικότητας παραγωγής 195m3/d(15h) πόσιμου ύδατος, για τις ανάγκες 

του οικισμού Κώμη Χίου» Φ.1462 
 

«ΤΠΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ»  

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 2.6 «Παροχή πόσιμου νερού & διαχείριση υδάτων» 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ:  

«Χρηματοδότηση πράξεων για την αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας - β΄ κύκλος» 

 

 

  

mailto:scada@deyaxiou.gr
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΕΥΑ ΧΙΟΥ 

 

 

διακηρύσσει την διεξαγωγή ανοικτής ηλεκτρονικής διαδικασίας άνω των ορίων με κριτήριο κατακύρωσης 

την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο με βάσει τιμής, σύμφωνα με τις διατάξεις 

του Ν. 4412/2016  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για την προμήθεια με τίτλο «Προμήθεια φορητής 

μονάδας αντίστροφης ώσμωσης, επεξεργασίας θαλασσινού νερού δυναμικότητας παραγωγής 

195m3/d(15h) πόσιμου ύδατος, για τις ανάγκες του οικισμού Κώμη Χίου» Φ.1462 συνολικού ποσού 

447.990,66 € Ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 17 %). 

1. Αναθέτων φορέας – Στοιχεία Επικοινωνίας 

Αναθέτουσα Αρχή: Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης  Νήσου Χίου - ΔΕΥΑΝΧ 

Είδος αναθέτοντα φορέα: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΧΙΟΥ 

ΑΦΜ: 090029757 

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Δημοκρατίας 4, Χίος 

Πληροφορίες: Παππάς Μιχαήλ 

E-mail: scada@deyaxiou.gr  

Τηλέφωνα: 2271044351 ΕΣ. 221 

URL: https://deyaxiou.gr 

 

2. Πρόσβαση σε έγγραφα 

Όλες οι επικοινωνίες σε σχέση με τα βασικά στοιχεία της διαδικασίας σύναψης της σύμβασης καθώς και 

όλες οι ανταλλαγές πληροφοριών, ιδίως η ηλεκτρονική υποβολή, εκτελούνται με τη χρήση του Εθνικού 

Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης 

https://promitheus.gov.gr του ως άνω συστήματος και έχει λάβει αύξοντα αριθμό. 

Το σύνολο των τευχών του διαγωνισμού θα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα της ΔΕΥΑ Χίου 

https://deyaxiou.gr όπου θα παρέχεται ελεύθερη, άμεση & πλήρης πρόσβαση. 

3. Περιγραφή της δημόσιας σύμβασης 

Αντικείμενο της σύμβασης  είναι η προμήθεια φορητής μονάδας αντίστροφης ώσμωσης, επεξεργασίας 

θαλασσινού νερού δυναμικότητας παραγωγής 195m3/d(15h) πόσιμου ύδατος, για τις ανάγκες του οικισμού 

Κώμη Χίου της Δ.Ε. Μαστιχοχωρίων (Τ.Κ. Καλαμωτής).  Η Κώμη περιλαμβάνει ένα μικρό οικισμό και μια 

μεγάλη παραλία με αυξημένο τουριστικό ενδιαφέρον.  

Η κατανάλωση της εν λόγω περιοχής παρουσιάζει έντονες διακυμάνσεις βάσει εποχικότητας, με 

αποτέλεσμα οι αιχμές κατανάλωσης που δημιουργούνται να επηρεάζουν και την Τ.Κ. Καλαμωτής μέσω των 

δεξαμενών της οποίας υδροδοτείται. Η ενίσχυση του υδρευτικού συστήματος της Κώμης κρίνεται 

απαραίτητη με τοπική παρέμβαση της ΔΕΥΑΧ προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της παραγωγής πόσιμου 

ύδατος α) λόγω του προαναφερόμενου ελλείματος που δημιουργείται και β) λόγω της κακής ποιότητας 

mailto:scada@deyaxiou.gr
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νερού κατά την περίοδο αιχμής, ως αποτέλεσμα της αυξημένης κατανάλωσης. Επιπλέον η κλιματική αλλαγή 

(παρατεταμένη ανομβρία και πλημμυρικά φαινόμενα) έχει περιορίσει τα αποθέματα στον υδροφόρο 

ορίζοντα και στο φράγμα Κατράρη. 

Η εγκατάσταση μιας μικρής φορητής μονάδας επεξεργασίας νερού, δυναμικότητας παραγωγής μικρότερης 

των 200κυβικών μέτρων νερού (195) ημερησίως - εντός 15 ωρών λειτουργίας, λόγω αυξημένης ημερήσιας 

κατανάλωσης, στο «Αλιευτικό καταφύγιο Κώμης», ανατολικά της παραλίας της Κώμης, αποτελεί ιδανική 

λύση στην καρδιά του προβλήματος. Η μονάδα εγκατεστημένη σε λιμενική ζώνη μπορεί να αντλεί 

θαλασσινό νερό, να παράγει πόσιμο νερό και να απορρίπτει το νερό απόρριψης σε θέσεις επί της ζώνης 

λιμένα. Το παραγόμενο νερό θα διατίθεται απευθείας στο δίκτυο της περιοχής με μικρό αντλητικό 

συγκρότημα.  

Η μονάδα θα παραδοθεί καινούργια και αμεταχείριστη ως λύση «με το κλειδί στο χέρι» θα είναι φορητή, 

προκατασκευασμένη εντός ηχομονωμένου εμπορευματοκιβωτίου, πλήρως τηλεμετρούμενη/ 

τηλεχειριζόμενη. 

Η εγκατάσταση της μονάδας περιλαμβάνει και τα συνοδά έργα μικρής κλίμακας και κόστους (υπολογίζονται 

κάτω από 32.000€): α) διαμόρφωση του χώρου β) βάσεις εμπορευματοκιβωτίου, ενδεχόμενου πρόσθετου 

φορητού οικίσκου, δεξαμενής όγκου τουλάχιστον 10κμ γ) υδροληψία και σύστημα τροφοδοσίας 

ακατέργαστου νερού δ) αγωγός απόρριψης ε) αντλητικό συγκρότημα προώθησης παραγόμενου νερού στ) 

δίκτυο προώθησης παραγόμενου νερού 106 περίπου μέτρων PE Φ63/16atm και σύνδεσή του στο δίκτυο 

της περιοχής ζ) αιτήσεις, βεβαιώσεις και υποδομές ηλεκτροδότησης για παροχή κατ’ εκτίμηση νούμερο 5 

(85KVA) όπως θα προκύψουν από την επισκόπηση του ΔΕΔΔΗΕ.  

Κατά την παράδοση η μονάδα θα δοκιμαστεί με κυλιόμενες δοκιμές χωρίς σφάλμα, με όλα τα στοιχεία 

τεκμηρίωσης. Παράλληλα θα διεξαχθεί η εκπαίδευση δύο ατόμων (υπαλλήλων ΔΕΥΑΧ) πάνω στα θέματα 

λειτουργίας και συντήρησης του εξοπλισμού. 

Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 

συμβάσεων (CPV): 42912300-5 - Μηχανήματα και συσκευές διήθησης ή καθαρισμού νερού.  

4. Εναλλακτικές προσφορές 

Το αντικείμενο της σύμβασης που προκηρύσσεται δεν συνιστά κατάτμηση ενός σχεδίου ομοειδών 

υπηρεσιών με σκοπό την αποφυγή των διατάξεων του ν.4412/16. 

5. Διάρκεια σύμβασης 

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε εκατό πενήντα (150) ημέρες από την ημερομηνία υπογραφής της. 

6. Δικαίωμα συμμετοχής 

6.1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: 

α) κράτος-μέλος της Ένωσης, 

β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 

γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στον βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 
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σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την 

Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και  

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 

διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Στον βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του 

σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες 

δεσμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους 

οικονομικούς φορείς των χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή 

με αυτήν που επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της Ένωσης 

2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών 

φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν 

συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η αναθέτουσα αρχή  μπορεί να απαιτήσει από 

τις ενώσεις οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η 

σύμβαση. 

Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται 

έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλεγγύως και εις ολόκληρον. 

7. Κριτήριο ανάθεσης 

Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο 

βάσει τιμής. 

 

8. Εγγύηση συμμετοχής 

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης κατατίθεται από τους 

συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες)  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού που 

αντιστοιχεί στο το 2% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, εκτός ΦΠΑ, ήτοι 7.657,96€. 

9. Παραλαβή προσφορών – Προθεσμίες 

Καταληκτική ημερομηνία παραλαβής προσφορών,  ορίζεται η  ημέρα Παρασκευή 03/04/2026 και ώρα 

14:00. 

Ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών,  ορίζεται η ημέρα Τετάρτη 08/04/2026 και ώρα 10:00 

10. Χρόνος ισχύος των προσφορών 

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δώδεκα (12) 

μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. 

11. Γλώσσα σύνταξης προσφορών 

Ελληνική. 

12. Χρηματοδότηση 

Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 2 με τίτλο «Προμήθεια φορητής μονάδας αντίστροφης 

ώσμωσης, επεξεργασίας θαλασσινού νερού δυναμικότητας παραγωγής 195m3/d(15h) πόσιμου ύδατος, για 

τις ανάγκες του οικισμού Κώμη Χίου» της Πράξης με τίτλο «Έργα Αντιμετώπισης Λειψυδρίας ΔΕΥΑ Νήσου 

Χίου», η οποία έχει ενταχθεί με κωδικό ΟΠΣ 5228003 στο «ΤΠΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ - 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 2021-2025», με βάση την απόφαση ένταξης με Α. Π.: ΥΠΕΝ/ΔΠΔΑ/147524/3731 - Ημ/νία: 

30/12/2025 της ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΑΔΑ: 6ΥΣΥ4653Π8-6ΚΑ). 

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων μέσω του 

Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 2021 – 2025, ΚΩΔ. ΠΡΑΞΗΣ ΣΑ (ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΑΡΙΘΜΟΥ) 2025ΝΑ2750003. 

13. Δημοσιεύσεις 

Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων 

Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). 

Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκε ακόμη και στη διαδικτυακή πύλη του 

Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.:  https://promitheus.gov.gr , όπου η σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης σύμβασης στην 

πλατφόρμα ΕΣΗΔΗΣ έλαβε Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 416029 

Περίληψη της διακήρυξης δημοσιεύεται και στον Ελληνικό Τύπο, σύμφωνα με το άρθρο 66 του Ν. 

4412/2016. 

Εφημερίδες του Νομού Χίου:  

- «Χιώτικη διαφάνεια» και  

- «Χιακός Λαός» 

Τα έξοδα δημοσίευσης βαρύνουν τον ανάδοχο 

Περίληψη της διακήρυξης όπως προβλέπεται στην περίπτωση 16 της παραγράφου 4 του άρθρου 2 του Ν. 

3861/2010, αναρτήθηκε στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο https://et.diavgeia.gov.gr/ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ). 

Η Διακήρυξη και τα έγγραφα της σύμβασης  καταχωρήθηκαν  στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα του 

αναθέτοντα φορέα, στη διεύθυνση (URL) :  https://deyaxiou.gr   

https://promitheus.gov.gr/
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ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

με την 49/2026  Απόφαση του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ Χίου (ΑΔΑ: ΨΓ6ΔΟΡΥ9-4ΕΝ) 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΤΗΣ ΔΕΥΑ Χίου 
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